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Prasidenten des Sachsischen Landtages

Herrn Dr. Matthias Ro6Rler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper,

Fraktion DIE LINKE

Drs.-Nr.: 6/9175

Thema: Verschuldung von Rentnern in Sachsen in den Jahren 2015
und 2016

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Den Ausfuhrungen méchte ich folgende Erlduterung voranstellen: Die Be-
richterstattung der Schuldnerberatungsstellen gegeniiber dem Statistischen
Bundesamt sind freiwillig. Desweiteren durfen die Daten nur weitergegeben
werden, wenn der Schuldner dieser Weiterleitung zugestimmt hat. Die nach-
folgenden Aussagen spiegeln demnach nur die auf dieser Freiwilligkeit beru-
hende Datenlage wider.

Frage 1: Wie viele Rentner mussten laut Berechnungen des statisti-
schen Bundesamtes in den Jahren 2015 und 2016 die Schuldnerbera-
tungsstelien aufsuchen?

Im Jahr 2015 suchten

962 Personen,
247 Personen

aus der Altersgruppe 55 — 65 Jahre:

aus der Altersgruppe 65 — 70 Jahre:
sowie

aus der Altersgruppe 70 Jahre und alter: 209 Personen
Schuldnerberatungsstellen im Freistaat Sachsen auf.

Far das Jahr 2016 liegen noch keine Daten vor.
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Frage 2: Wie hoch war deren durchschnittliches Verschuldungsvolumen?

Im Jahr 2015 betrug das durchschnittliche Verschuldungsvolumen

in der Altersgruppe 55 — 65 Jahre: 53.840 €,

in der Altersgruppe 65 — 70 Jahre: 55.436 €
sowie

in der Altersgruppe 70 Jahre und élter: 63.026 €.

Fir das Jahr 2016 liegen noch keine Daten vor.

Mit freundlichen GruRen

2 W

Earbara Klegsch
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